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SESIÓN DE LA COMISIÓN PERMANENTE 
DE LA H. LXVIII LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO 

SEGUNDO PERIODO DE RECESO 
TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 

AGOSTO 17 DEL 2021 
 
 

PRESIDENTE: MUY BUENOS DÍAS. SESIÓN DE LA COMISIÓN 

PERMANENTE DE LA HONORABLE SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA 

DEL ESTADO, SEGUNDO PERIODO DE RECESO, TERCER AÑO DE 

EJERCICIO CONSTITUCIONAL, AGOSTO 17 DEL 2021. 

 

EN LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DGO., SIENDO LAS (11:00)  

ONCE HORAS DEL DÍA (17) DIECISIETE DEL MES DE AGOSTO DEL AÑO 

(2021) DOS MIL VEINTIUNO, REUNIDOS EN EL RECINTO LEGISLATIVO 

DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, LOS DIPUTADOS QUE 

INTEGRAN LA COMISIÓN PERMANENTE DE LA LXVIII LEGISLATURA 

LOCAL, EN SU SEGUNDO PERIODO DE RECESO, BAJO LA PRESIDENCIA 

DEL DIPUTADO PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO, ASISTIDO DE LAS 

DIPUTADAS SECRETARIAS MARÍA ELENA GONZÁLEZ RIVERA Y CINTHYA 

LETICIA MARTELL NEVÁREZ, Y COMO VOCAL, EL DIPUTADO FRANCISCO 

JAVIER IBARRA JÁQUEZ, DIO INICIO A LA SESIÓN DE LA COMISIÓN 

PERMANENTE. 

 

PRESIDENTE: HAGO DE SU CONOCIMIENTO QUE ESTA SESIÓN SE 

LLEVA A CABO CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 55, FRACCIÓN V, 

DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO Y EN 

BASE AL ACUERDO PUBLICADO EN EL DIARIO OFICIAL DE LA 

FEDERACIÓN DE FECHA 24 DE MARZO DE 2020, POR LO QUE SE 
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ESTABLECEN LAS MEDIDAS PREVENTIVAS QUE SE DEBERÁN 

IMPLEMENTAR PARA LA MITIGACIÓN Y CONTROL DE LOS RIESGOS 

PARA LA SALUD QUE IMPLICA LA ENFERMEDAD SARS-COV2 (COVID-19).  

 

PRESIDENTE: SE INSTRUYE A LA DIPUTADA SECRETARIA MARÍA ELENA 

GONZÁLEZ RIVERA, PASE LISTA DE ASISTENCIA DE LAS Y LOS 

DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA COMISIÓN PERMANENTE, VERIFIQUE EL 

RESULTADO E INFORME A ESTA PRESIDENCIA SI EXISTE EL QUÓRUM 

LEGAL PARA INICIAR LA SESIÓN. 

 

DIPUTADA SECRETARIA MARÍA ELENA GONZÁLEZ RIVERA: CON SU 

PERMISO, DIPUTADO PRESIDENTE, LISTA DE ASISTENCIA DE LAS Y LOS 

SEÑORES DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA COMISIÓN PERMANENTE DE 

LA HONORABLE SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA LOCAL. 

 

DIPUTADA SECRETARIA MARÍA ELENA GONZÁLEZ RIVERA: DIPUTADO 

PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO. 

 

DIPUTADO PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA MARÍA ELENA GONZÁLEZ RIVERA: LA DE LA 

VOZ, DIPUTADA MARÍA ELENA GONZÁLEZ RIVERA, PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA MARÍA ELENA GONZÁLEZ RIVERA: DIPUTADA 

CINTHYA LETICIA MARTELL NEVÁREZ. 

 



 
      

              
SECRETARÍA GENERAL 

      SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
SESIÓN DE LA COMISIÓN PERMANENTE DE LA  

 H. SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA  
DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO  

SEGUNDO PERIODO DE RECESO 
TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL                  

                                                                               17 DE AGOSTO DE 2021 
                                                                                                   11:00 HORAS 

 

FECHA DE REV. 26/10/2017         NO. DE REV. 02            FOR SSP 03            
 

DIPUTADA CINTHYA LETICIA MARTELL NEVÁREZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA MARÍA ELENA GONZÁLEZ RIVERA: DIPUTADO 

FRANCISCO JAVIER IBARRA JÁQUEZ. 

 

DIPUTADO FRANCISCO JAVIER IBARRA JÁQUEZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA MARÍA ELENA GONZÁLEZ RIVERA: DIPUTADA 

NANCI CAROLINA VÁSQUEZ LUNA. 

 

DIPUTADA SECRETARIA MARÍA ELENA GONZÁLEZ RIVERA: LE INFORMO, 

DIPUTADO PRESIDENTE, QUE TENEMOS 4 ASISTENCIAS. HAY QUÓRUM, 

DIPUTADO PRESIDENTE, ES CUÁNTO. 

Quórum 4
Diputado Asistencia 
PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO SI
MARÍA ELENA GONZÁLEZ RIVERA SI
CINTHYA LETICIA MARTELL NEVAREZ SI
FRANCISCO JAVIER IBARRA JÁQUEZ SI
NANCI CAROLINA VÁSQUEZ LUNA JUSTIFICADA 

 

PRESIDENTE: GRACIAS, SECRETARIA. 

 

PRESIDENTE: HABIENDO QUÓRUM, SE DA INICIO CON LA SESIÓN.  

 

PRESIDENTE: INFORMO A LAS Y LOS DIPUTADOS QUE LOS ASUNTOS A 

TRATAR EN ESTA SESIÓN, SE DAN A CONOCER MEDIANTE LA GACETA 

PARLAMENTARIA, QUE PUEDE SER CONSULTADA EN MEDIOS 

ELECTRÓNICOS. 
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PRESIDENTE: ESTA PRESIDENCIA SOLICITA LA DISPENSA DE LA 

LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR, CELEBRADA EL DÍA 13 DE 

AGOSTO DE 2021. 

 

PRESIDENTE: SE SOMETE A VOTACIÓN PARA SU APROBACIÓN EN 

FORMA ECONÓMICA, PARA LO CUAL SOLICITO A LAS Y LOS DIPUTADOS 

MANIFIESTEN EL SENTIDO DE SU VOTO LEVANTANDO SU MANO. 

 

PRESIDENTE: LOS QUE ESTÉN A FAVOR. 

 

PRESIDENTE: EN CONTRA. 

 

PRESIDENTE: EN ABSTENCIÓN.  

 

PRESIDENTE: SE INSTRUYE A LA DIPUTADA SECRETARIA CINTHYA 

LETICIA MARTELL NEVÁREZ, PARA QUE DÉ A CONOCER EL SENTIDO DE 

LOS VOTOS A ESTA PRESIDENCIA. 

 

DIPUTADA SECRETARIA CINTHYA LETICIA MARTELL NEVÁREZ: CON SU 

PERMISO, DIPUTADO PRESIDENTE, MUY BUENAS TARDES A TODOS LOS 

QUE EL DÍA DE HOY NOS ACOMPAÑAN. LE INFORMO QUE SON 4 VOTOS 

A FAVOR, 0 EN CONTRA Y 0 ABSTENCIONES. ES CUÁNTO, DIPUTADO 

PRESIDENTE. 
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Diputado Sentido del voto
PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO A Favor
MARÍA ELENA GONZÁLEZ RIVERA A Favor
CINTHYA LETICIA MARTELL NEVAREZ A Favor
FRANCISCO JAVIER IBARRA JÁQUEZ A Favor
NANCI CAROLINA VÁSQUEZ LUNA

 

PRESIDENTE: GRACIAS, SECRETARIA.  

 

PRESIDENTE: SE APRUEBA LA SOLICITUD DE LA DISPENSA DE LA 

LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR, CELEBRADA EL DÍA 13 DE 

AGOSTO DE 2021. 

 

PRESIDENTE: PREGUNTO A LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS SI 

DESEAN HACER ALGUNA ACLARACIÓN O MODIFICACIÓN AL ACTA CUYA 

LECTURA SE HA DISPENSADO. 

 

PRESIDENTE: AL NO HABER INTERVENCIONES, SE SOMETE A 

VOTACIÓN PARA SU APROBACIÓN EN FORMA ECONÓMICA EL ACTA DE 

LA SESIÓN ANTERIOR, PARA LO CUAL SOLICITO A LAS Y LOS 

DIPUTADOS MANIFIESTEN EL SENTIDO DE SU VOTO LEVANTANDO SU 

MANO. 

 

PRESIDENTE: LOS QUE ESTÉN A FAVOR. 

 

PRESIDENTE: EN CONTRA. 

 

PRESIDENTE: EN ABSTENCIÓN.  
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PRESIDENTE: SE INSTRUYE A LA DIPUTADA SECRETARIA MARÍA ELENA 

GONZÁLEZ RIVERA, PARA QUE DÉ A CONOCER EL SENTIDO DE LOS 

VOTOS A ESTA PRESIDENCIA. 

 

DIPUTADA SECRETARIA MARÍA ELENA GONZÁLEZ RIVERA: CON SU 

PERMISO, DIPUTADO PRESIDENTE. LE INFORMO QUE TENEMOS 4 

VOTOS A FAVOR, 0 EN CONTRA, 0 ABSTENCIONES. ES CUÁNTO, 

DIPUTADO PRESIDENTE. 

Diputado Sentido del voto
PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO A Favor
MARÍA ELENA GONZÁLEZ RIVERA A Favor
CINTHYA LETICIA MARTELL NEVAREZ A Favor
FRANCISCO JAVIER IBARRA JÁQUEZ A Favor
NANCI CAROLINA VÁSQUEZ LUNA

 

PRESIDENTE: GRACIAS, SECRETARIA.  

 

PRESIDENTE: SE APRUEBA EL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR, 

CELEBRADA EL DÍA 13 DE AGOSTO DE 2021.    

    

PRESIDENTE: SOLICITO A LA DIPUTADA SECRETARIA CINTHYA LETICIA 

MARTELL NEVÁREZ, DAR LECTURA A LA LISTA DE LA 

CORRESPONDENCIA OFICIAL RECIBIDA. 

 

DIPUTADA SECRETARIA CINTHYA LETICIA MARTELL NEVÁREZ: CON SU 

PERMISO, DIPUTADO PRESIDENTE. LISTA DE LA CORRESPONDENCIA 

OFICIAL RECIBIDA PARA DAR CUENTA EN LA SESIÓN DE LA COMISIÓN 

PERMANENTE DE LA HONORABLE SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA 

DEL ESTADO, 17 DE AGOSTO DEL 2021. 
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DIPUTADA SECRETARIA CINTHYA LETICIA MARTELL NEVÁREZ: 

CIRCULAR No. 07.- ENVIADA POR EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE 

HIDALGO, COMUNICANDO CLAUSURA DE LOS TRABAJOS DEL SEGUNDO 

PERIODO ORDINARIO DE SESIONES, ASÍ MISMO SE ELIGIÓ LA 

DIRECTIVA QUE FUNGIRÁ DURANTE EL RECESO DEL SEGUNDO 

PERIODO ORDINARIO DE SESIONES DEL TERCER AÑO DE EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL, LA CUAL TAMBIÉN SE DESEMPEÑARÁ COMO 

COMISIÓN INSTALADORA. 

 

PRESIDENTE: ENTERADOS. 

 

DIPUTADA SECRETARIA CINTHYA LETICIA MARTELL NEVÁREZ: 

INFORME.- PRESENTADO POR EL C. LIC. EDUARDO VALLES 

HERNÁNDEZ, SECRETARIO GENERAL DEL H. CONGRESO DEL ESTADO, 

EN EL CUAL HACE ENTREGA DE LA DOCUMENTACIÓN ENVIADA A ESTA 

REPRESENTACIÓN POPULAR, POR PARTE DEL INSTITUTO ELECTORAL Y 

DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DEL ESTADO DE DURANGO, LAS 

CONSTANCIAS DE MAYORÍA Y DECLARATORIA DE VALIDEZ DE LA 

ELECCIÓN DE DIPUTADOS POR EL PRINCIPIO DE MAYORÍA RELATIVA, 

ASÍ COMO LAS CONSTANCIAS DE ASIGNACIÓN DE DIPUTADOS ELECTOS 

POR EL PRINCIPIO DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, ASÍ MISMO 

LAS SENTENCIAS EMITIDAS POR EL TRIBUNAL ELECTORAL DEL ESTADO 

DE DURANGO. 
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DIPUTADO FRANCISCO JAVIER IBARRA JÁQUEZ: ¿ME PERMITE, 

PRESIDENTE? SÍ, SEÑOR. 

 

PRESIDENTE: PROCÉDASE EN LOS TÉRMINOS DE LOS NUMERALES 14, 

15 Y 16 DE LA LEY ORGÁNICA DEL H. CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO. 

 

DIPUTADA SECRETARIA CINTHYA LETICIA MARTELL NEVÁREZ: ES 

CUÁNTO, DIPUTADO PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: ¿CON QUÉ OBJETO, DIPUTADO? 

 

DIPUTADO FRANCISCO JAVIER IBARRA JÁQUEZ: SI ME PERMITE, 

QUIERO SOLICITAR RESPETUOSAMENTE, COMO SE TIENE YA DE 

RECIBIDO EL INFORME, SOLICITO SE DE LECTURA DEL CONTENIDO, A 

CARGO DE LA SECRETARÍA GENERAL, SOBRE LAS CONSTANCIAS Y 

DECLARATORIAS RECIBIDAS, SEÑALANDO EN EL ARTÍCULO 15 DE LA 

LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, SI NOS 

HICIERA FAVOR DE DARLE LECTURA AL CONTENIDO. 

 

PRESIDENTE: ¿LO QUE DESEA USTED QUE SE LE DÉ LECTURA A LAS 

CONSTANCIAS DE MAYORÍA Y VALIDEZ DE LAS ELECCIONES PARA 

DIPUTADOS LOCALES Y CONSTANCIAS DE REPRESENTACIÓN 
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PROPORCIONAL DE LA ELECCIÓN PARA LOS DIPUTADOS LOCALES? 

¿ASÍ ES, DIPUTADO? 

 

DIPUTADO FRANCISCO JAVIER IBARRA JÁQUEZ: (INAUDIBLE) 

 

PRESIDENTE: BUENO, EN ESTE, ¿EN ESTA ES ENTREGA DE LO QUE LE 

ENTREGÓ EL IEPC? ¿SÍ? SOLICITO A LA DIPUTADA CINTHYA MARTELL 

NEVÁREZ QUE DÉ LECTURA A LO QUE ACABA DE ENTREGAR AHORITA 

EL SECRETARIO GENERAL, POR FAVOR. 

 

DIPUTADA SECRETARIA CINTHYA LETICIA MARTELL NEVÁREZ: CON SU 

PERMISO, DIPUTADO PRESIDENTE. SE HACE ENTREGA DEL PROCESO 

ELECTORAL LOCAL 2020 – 2021, CONSTANCIAS DE MAYORÍA Y VALIDEZ 

DE LA ELECCIÓN PARA LAS DIPUTACIONES LOCALES. DISTRITO I. – 

PROPIETARIO: ALEJANDRO MOJICA NARVÁEZ, SUPLENTE: ALEJANDRA 

ELIZABETH TERRONES OCHOA; DISTRITO II. – PROPIETARIO: RICARDO 

FIDEL PACHECO RODRÍGUEZ, SUPLENTE: NOEL FERNÁNDEZ 

MATURINO; DISTRITO III. – PROPIETARIO: FRANCISCO LONDRES 

BOTELLO CASTRO, SUPLENTE: JOSÉ ANTONIO SOLÍS CAMPOS; 

DISTRITO IV. – PROPIETARIA: GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ, 

SUPLENTE: SINDI KARINA PASTRANA LABRADOR; DISTRITO V. – 

PROPIETARIA: SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO; SUPLENTE: DIANA 

VALERIA BARRAZA CASTAÑEDA; DISTRITO VI. – PROPIETARIO: JOSÉ 

RICARDO LÓPEZ PESCADOR, SUPLENTE: MONSERRAT MAILENNE 

MARTÍNEZ GAYTÁN; DISTRITO VII. – PROPIETARIO: JOEL CORRAL 

ALCÁNTAR, SUPLENTE: JOSÉ ÁNGEL GARCÍA BARRAZA; DISTRITO VIII. – 
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PROPIETARIO: GERARDO GALAVIZ MARTÍNEZ, SUPLENTE: PEDRO 

TOQUERO GUTIÉRREZ; DISTRITO IX. – PROPIETARIO: MARIO ALFONSO 

DELGADO MENDOZA, SUPLENTE: CANDELARIO DELGADO MENDOZA; 

DISTRITO X. – PROPIETARIA: ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ, 

SUPLENTE: ZAIRA SOCORRO HERNÁNDEZ RUIZ; DISTRITO XI. – 

PROPIETARIA: OFELIA RENTERÍA DELGADILLO, SUPLENTE: MARÍA DEL 

ROCÍO HURTADO ORONA; DISTRITO XII. – PROPIETARIO: EDUARDO 

GARCÍA REYES, SUPLENTE: JUAN CARLOS RÍOS GARCÍA; DISTRITO XIII. 

– PROPIETARIA: SUSY CAROLINA TORRECILLAS SALAZAR, SUPLENTE: 

MARÍA LUISA GONZÁLEZ LÓPEZ; DISTRITO XIV. – PROPIETARIO: DAVID 

RAMOS ZEPEDA, SUPLENTE: CARMEN FERNÁNDEZ PADILLA; DISTRITO 

XV. – PROPIETARIA: SANDRA LUZ REYES RODRÍGUEZ, SUPLENTE: 

MARÍA PALOMA PÉREZ GAMERO. ASÍ MISMO, SE HACEN ENTREGA DEL 

PROCESO ELECTORAL LOCAL 2020 – 2021, LAS CONSTANCIAS DE 

REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL DE LA ELECCIÓN PARA LAS 

DIPUTACIONES LOCALES. PAN. – PROPIETARIA: VERÓNICA PÉREZ 

HERRERA, SUPLENTE: TERESA SOTO RODRÍGUEZ; PRI. – PROPIETARIA: 

ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ, SUPLENTE: ROSA MARÍA 

TRIANA MARTÍNEZ; PRI. – PROPIETARIO: LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA, 

SUPLENTE: JOSÉ ANTONIO MORALES GUZMÁN; PRI. – PROPIETARIA: 

SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ, SUPLENTE: YOLANDA DEL 

ROCÍO PACHECO CORTEZ; PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO. – 

PROPIETARIA. – MA DE LOS ÁNGELES ROJAS RIVERA, SUPLENTE: 

JENNIFER ADELA DERAS; MOVIMIENTO CIUDADANO. – PROPIETARIA: 

MARÍA MARTHA PALENCIA NÚÑEZ, SUPLENTE: MARÍA LUISA GONZÁLEZ 

ACHEM; MORENA. – PROPIETARIA: SANDRA LILIA AMAYA ROSALES, 
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SUPLENTE: CYNTHIA MONTSERRAT HERNÁNDEZ QUIÑONES; MORENA. 

– SUPLENTE: CHRISTIAN ALAN JEAN ESPARZA; MORENA. – 

PROPIETARIA: MARISOL CARILLO QUIROGA, SUPLENTE: DIANA MARIBEL 

TORRES TORRES; MORENA. – PROPIETARIO: BERNABÉ AGUILAR 

CARRILLO, SUPLENTE: MARÍA RITA VILLA MANRÍQUEZ. ES CUÁNTO, 

DIPUTADO PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS, SECRETARIA.  

 

PRESIDENTE: ¿CON QUÉ OBJETO, DIPUTADA? 

 

DIPUTADA MARÍA ELENA GONZÁLEZ RIVERA: (INAUDIBLE) UNA COPIA 

DEL INFORME, POR FAVOR, Y TAMBIÉN SI ME PERMITE DAR LECTURA A 

UN DOCUMENTO QUE AHORITA LE VOY A ENTREGAR. 

 

PRESIDENTE: SÍ, AHORITA LE HACEMOS LLEGAR LAS COPIAS, 

DIPUTADA, ADELANTE.  

 

DIPUTADA MARÍA ELENA GONZÁLEZ RIVERA: GRACIAS, CON EL 

PERMISO DE LA PRESIDENCIA. DIPUTADO PABLO CÉSAR AGUILAR 

PALACIO, PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE DEL H. 

CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, PRESENTE. – QUE DERIVADO 

DE LOS HECHOS SUSCITADOS EL PASADO DÍA 14 DE AGOSTO DEL 

PRESENTE AÑO, EN EL INTERIOR Y ÁREA EXTERIOR DEL RECINTO 

LEGISLATIVO QUE ALBERGA EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO, EN EL QUE PARTICIPARON ELEMENTOS DE LA POLICIA 
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FEDERAL Y DE LAS DECLARACIONES QUE AL RESPECTO SE 

OFRECIERON EL PASADO DÍA LUNES 16 DE LOS CORRIENTES, POR 

PARTE DEL C. DIPUTADO IVÁN GURROLA VEGA, EN SU CARÁCTER DE 

PRESIDENTE DE LA JUNTA DE GOBIERNO Y COORDINACIÓN POLÍTICA 

DEL CONGRESO LOCAL, Y DEL COMISIONADO DE PROTECCIÓN 

FEDERAL, EL C. MANUEL JESÚS ESPINO BARRIENTOS, A TRAVÉS DEL 

PRESENTE OCURSO, TENGO A BIEN SOLICITAR DE LA MANERA MÁS 

ATENTA LOS SIGUIENTES DOCUMENTOS: A) COPIA CERTIFICADA DEL 

DOCUMENTO QUE CONTIENE LA SOLICITUD FORMAL DEL SERVICIO 

PRESTADO POR POLICÍA FEDERAL EL DÍA 14 DE AGOSTO DEL 

PRESENTE AÑO AL CONGRESO DEL ESTADO, PRESENTADA EN LA 

OFICINA DE ATENCIÓN A TRÁMITES DEL SERVICIO DE PROTECCIÓN 

FEDERAL O, EN SU CASO, EL CORREO ELECTRÓNICO QUE LA 

CONTENGA; B) COPIA CERTIFICADA DEL COMPROBANTE FISCAL Y/O 

FACTURA QUE CONTIENE Y DESCRIBE EL PAGO QUE EN 

CONTRAPRESTACIÓN SE OTORGÓ A LA POLICÍA FEDERAL, POR LOS 

SERVICIOS PRESTADOS AL CONGRESO DE DURANGO EL DÍA 14 DE 

AGOSTO DEL PRESENTE AÑO, REALIZADOS A SU SOLICITUD. SIN OTRO 

PARTICULAR POR EL MOMENTO, RECIBA DE NUESTRA PARTE UN 

CORDIAL SALUDO Y LE SOLICITO DE LA MANERA MÁS ATENTA Y 

RESPETUOSA TENGA A BIEN DAR EL TRÁMITE CORRESPONDIENTE A LA 

PRESENTE Y SE NOS ENTREGUE A LA BREVEDAD POSIBLE LOS 

DOCUMENTOS AQUÍ MISMO DESCRITOS. VICTORIA DE DURANGO, 

DURANGO, A LOS 17 DÍAS DEL MES DE AGOSTO DEL 2021. DIPUTADA 

MARÍA ELENA GONZÁLEZ RIVERA, DIPUTADO FRANCISCO JAVIER 
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IBARRA JÁQUEZ. PROCEDO A ENTREGARLE EL DOCUMENTO, 

DIPUTADO.  

 

PRESIDENTE: SÍ, CLARO QUE SÍ, DIPUTADA. 

 

DIPUTADA MARÍA ELENA GONZÁLEZ RIVERA: GRACIAS, DIPUTADO 

PRESIDENTE, ES CUÁNTO.  

 

PRESIDENTE: GRACIAS. 

 

DIPUTADO FRANCISCO JAVIER IBARRA JÁQUEZ: ¿ME PERMITE, 

PRESIDENTE? 

 

PRESIDENTE: (INAUDIBLE) DIPUTADO. 

 

DIPUTADO FRANCISCO JAVIER IBARRA JÁQUEZ: SOLICITE 

RESPETUOSAMENTE SE DIERA LECTURA A UN INFORME, EN ESTE 

INFORME QUE DEBE RENDIR EL SEÑOR SECRETARIO GENERAL DEL 

CONGRESO, SOLAMENTE ESTÁ APARECIENDO LA LISTA DE LOS QUE EN 

SU MOMENTO FUERON CANDIDATOS, AHORA DIPUTADOS, CREO QUE 

LE FALTARÍAN ALGUNOS ELEMENTOS PARA QUE QUEDE COMPLETO, 

DONDE YO DESTACO LA SIGUIENTE INFORMACIÓN QUE ME GUSTARÍA 

QUE SE INCLUYERA, EN CASO DE NO ESTAR INCLUIDA, PORQUE NO SE 

HAYA LEÍDO O SI NO SE LEYÓ, QUE SE LEA, SI NO ESTÁ INCLUIDA LA 

SOLICITUD DE REGISTRO DE LA CONSTITUCIÓN DE LA COALICIÓN 

PARLAMENTARIA “VA POR DURANGO”. SOLICITO QUE, EN ESE INFORME, 
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A CARGO DE LA SECRETARÍA GENERAL, SE SEÑALE, PUESTO QUE EN 

EL ARTÍCULO 15 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO LO MANIFIESTA, 

ES DECIR, LA SOLICITUD DE CONSTITUCIÓN DE LA COALICIÓN 

PARLAMENTARIA “VA POR DURANGO”, PRESENTADA ANTE LA 

SECRETARÍA GENERAL EL PASADO SÁBADO 14 DE AGOSTO DEL 

PRESENTE AÑO. ESO ESTÁ EXPRESADO EN EL ARTÍCULO 15 DE LA LEY 

ORGÁNICA Y AMABLEMENTE PEDIRÍA QUE SE LE DIERA LECTURA, SI ES 

QUE YA ESTÁ INCLUIDO, EN CASO DE NO SER ASÍ, QUE SE INCLUYA EN 

ESE INFORME, POR FAVOR. 

 

PRESIDENTE: SÍ, GRACIAS, DIPUTADO. ME PERMITO LEER EL ARTÍCULO 

15, QUE DICE: “LA SECRETARÍA GENERAL, A MÁS TARDAR EL DÍA 

QUINCE DE AGOSTO DEL AÑO DE LA ELECCIÓN, DEBERÁ PRESENTAR 

UN INFORME A LA MESA DIRECTIVA SOBRE LAS CONSTANCIAS Y 

DECLARATORIAS RECIBIDAS, LA CUAL VERIFICARÁ QUE LAS MISMAS 

CORRESPONDEN A LA MAYORÍA ABSOLUTA DE LOS DIPUTADOS 

PROPIETARIOS ELECTOS, CONVOCÁNDOLOS A UNA JUNTA 

PREPARATORIA INICIAL, QUE DEBERÁ EFECTUARSE A MÁS TARDAR EL 

DÍA VEINTE DE AGOSTO DEL AÑO DE LA ELECCIÓN. EL RESTO DE LOS 

DIPUTADOS PROPIETARIOS ELECTOS SE INTEGRARÁN A LOS 

TRABAJOS DEL PERIODO PREPARATORIO, UNA VEZ QUE LA AUTORIDAD 

ELECTORAL HAYA NOTIFICADO AL CONGRESO SU RESPECTIVA 

CONSTANCIA Y DECLARATORIA”. AQUÍ SE PRESENTARÁ UN INFORME Y 

ESTE ES EL INFORME, NO MENCIONA QUE TENGA QUE SER OTRO TIPO 

DE INFORME ESCRITO, DIRECTAMENTE EL SECRETARIO GENERAL, 

DICE “UN INFORME” Y DAMOS POR ENTERADOS EL INFORME DE LAS 
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ACTAS DEL COMPUTO DISTRITAL DE LA ELECCIÓN PARA 

DIPUTACIONES LOCALES DE MAYORÍA RELATIVA Y DE 

REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, ¿SÍ?  

 

DIPUTADO FRANCISCO JAVIER IBARRA JÁQUEZ: CREO ME QUEDA 

CLARO LO RELACIONADO CON EL ARTÍCULO 15, DONDE NO ME QUEDA 

MUY ESPECÍFICO ES EN EL TEMA DE QUE HABIÉNDOSE PRESENTADO 

EL DÍA 14 DE AGOSTO LA SOLICITUD DEL REGISTRO DE DICHA 

COALICIÓN EN MENCIÓN, NO APAREZCA EN EL REGISTRO DE LA 

CORRESPONDENCIA, YO QUISIERA, SI NO APARECE, SÍ, QUE 

APARECIERA O QUE CUÁL SERÍA EL TRÁMITE, SEÑOR PRESIDENTE, 

POR SUPUESTO QUE LA SOLICITUD ES DE QUE APAREZCA, PARA QUE 

ESTÉ DEBIDAMENTE DADO DE ALTA EL REGISTRO DE DICHA 

SOLICITUD. 

 

PRESIDENTE: BUENO, YO NADA MÁS LE COMENTO TAMBIÉN AQUÍ, QUE 

DICE, SE VERIFICARÁN LAS MISMAS CORRESPONDIENTES A LA 

MAYORÍA ABSOLUTA DE LOS DIPUTADOS, NO MENCIONA EN NINGÚN 

CASO QUE TIENE QUE PRESENTAR DOCUMENTACIÓN DE COALICIONES 

QUE SE HAYAN PRESENTADO EN LA MENCIÓN QUE DICE USTED DEL 

DÍA. 

 

DIPUTADO FRANCISCO JAVIER IBARRA JÁQUEZ: ESTOY DE ACUERDO, 

PRESIDENTE, EN EL SENTIDO DEL ARTÍCULO, NO HAY NINGÚN 

PROBLEMA, ESTOY DE ACUERDO, DONDE SOLICITO 

RESPETUOSAMENTE QUE SE ANEXE A LA LECTURA DE LA 
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CORRESPONDENCIA, QUE SE DÉ DE ALTA O COMO GUSTE LLAMARLE, 

LA APARICIÓN DE LA SOLICITUD DEL REGISTRO DE LA COALICIÓN QUE 

SE HIZO EL DÍA 14, ESA ES LA SOLICITUD.  

 

PRESIDENTE: SÍ, YO SÍ LE SOLICITARÍA, DIPUTADO, QUE ESTA 

SOLICITUD LA HICIERA LLEGAR TAMBIÉN A LA SECRETARÍA GENERAL, 

PARA QUE PUDIERA REMITIR EN LA PRÓXIMA SESIÓN PERMANENTE LA 

DOCUMENTACIÓN QUE USTED HA SOLICITADO. EN ESE SENTIDO, 

VOLVER A INSISTIR, QUE TIENE USTED POR AHÍ EL ARTÍCULO 15 

CONSTITUCIONAL, EN DONDE DICE: “EL CUAL VERIFICARÁ QUE LAS 

MISMAS CORRESPONDEN A LA MAYORÍA ABSOLUTA DE LOS 

DIPUTADOS PROPIETARIOS ELECTOS, CONVOCÁNDOLOS PARA LA 

JUNTA PREPARATORIA”, NO HAY OTRA DOCUMENTACIÓN. 

 

DIPUTADA MARÍA ELENA GONZÁLEZ RIVERA: SÍ, DIPUTADO, SI ME 

PERMITE.  

 

DIPUTADO FRANCISCO JAVIER IBARRA JÁQUEZ: AGREGO ALGO SOBRE 

EL MISMO TEMA Y PARA, PERDÓN, DIPUTADA. ME PARECE OPORTUNO 

MENCIONAR QUE, BAJO SU INSTRUCCIÓN COMO PRESIDENTE DE LA 

AHORA DE LA PERMANENTE, INSTRUYA, POR FAVOR, AL SEÑOR 

SECRETARIO, PARA QUE HAGA, PARA QUE REGISTRE, 

PRÁCTICAMENTE, O APAREZCA, PRÁCTICAMENTE, LA SOLICITUD DEL 

DÍA 14, NO ASÍ QUE NOSOTROS PODAMOS HACER LA PETICIÓN, SINO 

YA COMO UNA INSTRUCCIÓN DE LA PRESIDENCIA. 
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PRESIDENTE: BUENO, AQUÍ SE INSTRUYE A LA SECRETARÍA GENERAL 

QUE PARA LA PRÓXIMA SESIÓN PUEDA ANEXAR EL CONTENIDO QUE 

ESTA USTED SOLICITANDO EN ESTA SESIÓN, YA QUE LO QUE NOS 

ENTREGÓ AHORITA, YA QUE EL INFORME QUE NOS PRESENTA 

AHORITA EL SECRETARIO FUE HECHO DIRECTAMENTE Y PRESENTADO 

DENTRO DE LA CORRESPONDENCIA OFICIAL RECIBIDA. 

 

DIPUTADO FRANCISCO JAVIER IBARRA JÁQUEZ: ENTONCES 

ESPERAMOS QUE, CON ESA INSTRUCCIÓN, YA SE DÉ CUMPLIMIENTO A 

LO DEL REGISTRO, MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: ME VOY A PERMITIR LEERLE EL ARTÍCULO 17 DE LA 

COMISIÓN DE TRANSICIÓN, PERDÓN, 18, DE LA LEY ORGÁNICA DEL 

CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO: “LA COMISIÓN DE TRANSICIÓN 

TIENE POR OBJETO EJECUTAR, CONTROLAR Y EVALUAR EL 

CALENDARIO DE ACTIVIDADES PREPARATORIAS PARA LA INSTALACIÓN 

Y PUESTA EN MARCHA DE LA LEGISLATURA ENTRANTE, EN CUYA 

FORMULACIÓN DEBERÁ CONSIDERARSE LO SIGUIENTE: I. EL PROCESO 

DE ENTREGA-RECEPCIÓN DE LA LEGISLATURA SALIENTE Y ENTRANTE; 

II. EL CURSO INSTITUCIONAL DE INDUCCIÓN LEGISLATIVA A DIPUTADOS 

PROPIETARIOS ELECTOS; III. EL PROCESO DE CONSTITUCIÓN DE LAS 

FORMAS DE ORGANIZACIÓN PARTIDISTA QUE PROCEDAN; IV. EL 

PROYECTO DE DISTRIBUCIÓN E INTEGRACIÓN DE LAS COMISIONES 

LEGISLATIVAS; V. LA DISTRIBUCIÓN DE CURULES, ÁREAS Y OFICINAS; 

VI. LA REALIZACIÓN DE LA JUNTA PREPARATORIA FINAL; Y, VII. LA 

INSTALACIÓN DE LA LEGISLATURA”. VOLVER A MENCIONARLE QUE LA 
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FRACCIÓN III, MUY CLARO NOS DICE “EL PROCESO DE LA 

CONSTITUCIÓN DE LAS FORMAS DE ORGANIZACIÓN PARTIDISTA QUE 

PROCEDAN”, Y ESO LO ESTABLECE EL ARTÍCULO 18, EN LA SECCIÓN 

SEGUNDA DE LA COMISIÓN DE TRANSICIÓN.  

 

DIPUTADO FRANCISCO JAVIER IBARRA JÁQUEZ: PERDÓN, SEÑOR 

PRESIDENTE, CON EL DEBIDO RESPETO, NO HAY OBJECIÓN EN 

FUNCIÓN DEL ARTICULO 18, DE ACUERDO A LA DECLARATORIA EN EL 

MISMO, EN FUNCIÓN DE QUE ES UN PROCESO O UNA TRANSICIÓN DE 

ENTREGA. SIN EMBARGO, SÍ LA SOLICITUD REITERADA ES QUE 

APAREZCA EN EL INFORME LA SOLICITUD QUE EL DÍA 14 SE HICIERA 

DEL REGISTRO DE COALICIÓN, INDEPENDIENTEMENTE DE LO QUE 

ESTABLECE EL ARTÍCULO 18, EL ARTÍCULO 18 ES NADA MÁS EN 

FUNCIÓN DEL PROCESO A SEGUIR EN LA TRANSICIÓN, ESE NO ES 

NINGÚN PROBLEMA, SOLAMENTE NOSOTROS SOLICITAMOS 

RESPETUOSAMENTE, COMO YA LO HIZO USTED Y MUCHAS GRACIAS, 

YA INSTRUYÓ, PARA QUE APAREZCA, PRÁCTICAMENTE EL REGISTRO 

DE ESA CORRESPONDENCIA QUE FUE EN TIEMPO Y FORMA 

ENTREGADA. 

 

PRESIDENTE: ASÍ ES, DIPUTADO. EN EL TEMA DE LA ENTREGA DEL 

INFORME QUE NOS PRESENTA EL SECRETARIO, CLARAMENTE NOS LO 

MENCIONA EL ARTÍCULO 15, QUE ES LA ENTREGA DE LAS 

CONSTANCIAS, MÁS NO LA ENTREGA DE CUALQUIER REGISTRO PARA 

LA FORMACIÓN DE ALGUNA COALICIÓN. AQUÍ NOS MENCIONA EL 

ARTICULO 18 QUE EL PROCESO DE CONSTITUCIÓN DE LAS FORMAS DE 
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ORGANIZACIÓN PARTIDISTA QUE PROCEDAN SERÁN EN LA COMISIÓN 

DE TRANSICIÓN. DE CUALQUIER FORMA, SÍ COMENTARLE E INSTRUIR A 

LA SECRETARÍA GENERAL QUE LE DÉ RESPUESTA AL DIPUTADO EN EL 

TEMA DE UN INFORME DE LO QUE SE RECIBIÓ POR PARTE DE 

ALGUNOS DIPUTADOS EL DÍA, ¿14? 

 

DIPUTADO FRANCISCO JAVIER IBARRA JÁQUEZ: EL DÍA 14. 

 

PRESIDENTE: PARA QUE SE LE DÉ CUMPLIMIENTO A LO QUE EL 

DIPUTADO ESTA SOLICITANDO, MAS NO ASÍ EN EL TEMA DEL INFORME 

QUE ESTÁ DANDO DE LA ENTREGA DE LAS CONSTANCIAS, ESE SERÍA 

UN TEMA MUY APARTE DEL INFORME QUE ENTREGA DE LAS 

CONSTANCIAS A LO QUE ESTÁ SOLICITANDO EL DIPUTADO. SIN 

EMBARGO, SÍ SE INSTRUYE A LA SECRETARÍA, PARA QUE PUEDA DAR 

CONTESTACIÓN A LO QUE ESTÁ DICIENDO EL DIPUTADO IBARRA 

JÁQUEZ. 

 

DIPUTADO FRANCISCO JAVIER IBARRA JÁQUEZ: GRACIAS.  

 

PRESIDENTE: GRACIAS, DIPUTADO. 

 

PRESIDENTE: NO SÉ, DIPUTADA. 

 

DIPUTADA MARÍA ELENA GONZÁLEZ RIVERA: NO, YA. 

 

PRESIDENTE: ¿SÍ?  
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PRESIDENTE: ENTRAMOS AL TEMA DE AGENDA POLÍTICA, PARA LO 

CUAL, SE HACE DEL CONOCIMIENTO DE ESTA COMISIÓN PERMANENTE 

QUE CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 65 DE LA LEY ORGÁNICA DEL 

CONGRESO DEL ESTADO, QUE LA DIPUTADA MARÍA ELENA GONZÁLEZ 

RIVERA, ASÍ COMO EL DIPUTADO DAVID RAMOS ZEPEDA, SOLICITAN A 

ESTA PRESIDENCIA RESERVARSE EL DESAHOGO DE SUS 

PRONUNCIAMIENTOS REGISTRADOS EN EL ORDEN DEL DÍA DE LA 

PRESENTE SESIÓN, PARA LA PRÓXIMA A DESARROLLARSE.  
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PRESIDENTE: HABIÉNDOSE AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA Y NO 

HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, SIENDO LAS (12:22) DOCE 

HORAS CON VEINTIDÓS MINUTOS, SE CLAUSURA LA SESIÓN Y SE CITA 

A LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN PERMANENTE PARA EL DÍA 

VIERNES (20) VEINTE DE AGOSTO DE 2021 A LAS (11:00) ONCE HORAS. 

ASÍ MISMO, LES COMUNICO A LOS INTEGRANTES DE ESTA MESA 

DIRECTIVA QUE POSTERIORMENTE SE CONVOCARÁ EN TIEMPO Y 

FORMA A LA INSTALACIÓN DE LA JUNTA PREPARATORIA INICIAL, POR 

LA CUAL SE DA INICIO EL PROCESO DE TRANSICIÓN DE LA LXIX 

LEGISLATURA, GRACIAS. DAMOS FE----------------------------------------------------. 

 

 

 

DIPUTADO PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO. 

PRESIDENTE. 

 

 

 

DIPUTADA MARÍA ELENA GONZÁLEZ RIVERA. 

                           SECRETARIA. 

 

 

 

DIPUTADA CINTHYA LETICIA MARTELL NEVÁREZ. 

                                                                        SECRETARIA. 


